
Př́ıklady na 9. týden

ODR

Rovnice ve tvaru totálńıho diferenciálu

Nalezněte obecná řešeńı rovnic. Pokud nejsou ve tvaru totálńıho diferenciálu,
hledejte vhodný integračńı faktor ve tvaru µ = µ(x) nebo µ = µ(y).

1.
2xydx + (x2 − y2)dy = 0

2.
y

x
dx + (y3 + lnx)dy = 0

3.
(x2 + y)dx − xdy = 0

4.
(xy2 + y)dx − xdy = 0

Hledejte integračńı faktor ve tvaru µ = µ(x + y) nebo µ = µ(xy).

5.
xy2dx + (x2y − x)dy = 0

6.

(x2 + x2y + 2xy − y2 − y3)dx + (y2 + xy2 + 2xy − x2 − x3)dy = 0

Posloupnosti a řady funkćı

Posloupnosti funkćı

Najděte obor bodové konvergence a hodnotu limity posloupnosti funkćı

7.

ex
sin x sin 2x . . . sinnx√

n

8.
1 + x2n+1

1 + x2n

9.
sin πxn

Zjistěte, zda na daných množinách konverguj́ı posloupnosti funkćı stej-
noměrně.
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10.
xn − xn+1 na [0, 1]

11.
xn − x2n na [0, 1]

12.
arctg nx na (0,∞)

13.
xarctg nx na (0,∞)

14.
nx

1 + n2x2
na a) {x ∈ C; |x| ≤ ε} b) {x ∈ C; |x| ≥ ε}

15.
sinπxn na [0, 1]

16.
x

n
ln

x

n
na a) (0, ε) b) (ε,∞)

17.
n

√
1 + xn na [0,∞)

18.
1 + xn+1

1 + xn
na [0,∞)
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Zjistěte, zda jsou následuj́ıćı výroky pravdivé.

19.

lim
n→∞

∫ 1

0

nx

1 + n2x2
dx =

∫ 1

0

lim
n→∞

nx

1 + n2x2
dx

20.

lim
n→∞

∫ 1

0

nx

1 + n2x4
dx =

∫ 1

0

lim
n→∞

nx

1 + n2x4
dx

21.
lim

x→1−

lim
n→∞

xn = lim
n→∞

lim
x→1−

xn

Funkce v́ıce proměnných

Taylor̊uv rozvoj

22. Rozložte funkci
√

1 − x2 − y2 podle Taylorova vzorce se středem v počát-
ku do člen̊u 4. řádu.

23. Rozložte funkci cos x

cos y
podle Taylorova vzorce se středem v počátku do člen̊u

2. řádu.

Lokálńı extrémy funkćı v́ıce proměnných

Hledejte lokálńı extrémy následuj́ıćıch funkćı

24. x2 + y2 ; x2 − y2 ; −x2 − y2

25. x4 + y4 − x2 − 2xy − y2

26. (x2 + y2)e−(x2+y
2)

27. (2x2 − xy + y2/3 − 5x + 5y/3 + 10/3)ex+y

28. xy ln(x2 + y2) pro (x, y) 6= (0, 0), 0 pro (x, y) = (0, 0)

29. x + y + 4 cos x cos y

30. sinx + cos y + cos(x − y) na intervalu (0,
π

2
) × (0,

π

2
)

31. x − 2y + ln(
√

x2 + y2) + 3arctg
y

x
, x 6= 0

32. x2 + y2 + z2 + 2x + 4y − 6z

33. (ax + by + cz)e−x
2
−y

2
−z
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